

挺膺担当 进博有我

“四叶草”里到底有多好玩？

旅专“小叶子”设计了一条进博版 City Walk

“在校时学的体态礼仪、旅游职业素养等课程终于用上了。”对于上海旅游高等专科学校的“小叶子”袁悦来说，在进博会当志愿者，相当于一次正儿八经的职业实习。

不仅如此，来自江西南昌的一年级“小叶子”袁悦还是坐拥3.7万粉丝的小红书博主，平时没事就喜欢漫游上海，穿梭于武康大楼、长乐路等各大网红打卡点。今年，在进博会服务期间，记者跟着她体验了一条进博版 City Walk。

青年报首席记者 范彦萍

传播低碳理念

打卡高科技展品

“你好，我是来自旅专的袁悦，我的岗位是‘小叶子体验官’。我的工作是用镜头记录志愿者工作和生活中的点滴，定格美好瞬间，带领镜头前的大家在展会期间云览进博，以志愿者的视角感受进博会的魅力，亲身感受中国发展。”前天下午，穿上志愿者服，长发披肩、明眸善睐的袁悦迈开腿，带领记者一行来了场为时2小时的进博之旅，通过镜头让大家了解进博会主张的低碳环保、科技助力美好生活的理念，并寻找具有中国元素的进博好物，打卡咖啡文化展区等。

“大家有看到这个跑道吗？这个竟然是用回收的旧鞋建成的。”这场 City Walk 的首站始于消费品展区，来到耐克“旧鞋新生”展区的跑道上，袁悦向大家介绍了“零碳排”和“零废弃”的理念。原来，地上的跑道是由回收后再利用的耐克鞋和其他材料制成的，与常规原生材料相比，具有资源节约与环境保护双重属性，经过循环利用，可以降低碳排放。

“美眉们的化妆品空瓶估计有不少，扔了十分可惜，让我们看看这家展商是怎么做的？”在资生堂展区，袁悦重点介绍了“红腰子空瓶再续计划”，消费者携带红腰子空瓶到店后，专业操作人员会在洁净的空间内，对空瓶进行清洁和灌装。清洁后的空瓶再灌装后，瓶身和泵头均得到再次利用，实现100%的循环使用。与此同时，资生堂红水在行业内首次应用可替换果



冻芯包装技术。该项技术通过简单一步将液体代替压缩空气注入瓶中，同时实现塑料容器的塑形和灌装，减少70%的二氧化碳排放量和92%的塑料使用。

近年来，一本叫《极简主义》的畅销书风靡全球，倡导低碳的生活方式。跟着袁悦来到Zara的展厅，整个展厅竟没有一件实物展品，真的是极简得够可以。原来，该展台虽没有一件实物展品，却由逾60块创意地台拼接而成，通过图片和视频展示品牌历史、可持续发展等理念。

高科技不仅能践行低碳环保的理念，更能助力美好生活。下楼来到6.1馆，袁悦在欧莱雅展厅的一个玻璃柜前侃侃而谈。原来，里面展示的是欧莱雅的全球首款手持式超精准智能上妆仪HAPTA，这是专为手臂活动能力受限的消费者设计的。“这个神奇的上妆仪采用了内置智能运动控制装置，通过定制磁性附件锁定唇膏，能实现360度旋转和180度弯曲，辅助手臂不灵活的消费者上妆。”



一年级“小叶子”袁悦。

本版摄影 青年报记者 施培琦

挖掘中国元素

品味海派咖啡饮品

“你们知道吗？这次进博会上有不少展品的设计灵感来源于中国传统文化，富有中国元素。”大跨步来到5.1馆的宜家展位上，那里有一席展区展示了今年宜家带来的全球首发产品——“中国新年”系列产品FÖSSTA弗斯达。

抬头摸了摸中国龙卡通抱枕，低头抱了抱绘有青花瓷冰裂纹的抱枕。袁悦侃侃而谈这些展品的玄妙之处，“明年是龙年，这些悬挂的龙抱枕，就是为了庆祝龙年设计的。冰裂纹的抱枕也是受到宋瓷的造型和色彩启发。这些全球新品寓意着迎接充满希望、繁荣和好运的新年祝愿。”

在卡地亚展区，袁悦找到了一款中国限定版腕表Tank Chinoise。原来，这款腕表的造型灵感源自中式庙宇的建筑风格和门廊的几何结构。

大多 City Walk 线路，都

少不了咖啡的身影。咖啡是海派文化与上海记忆的重要载体。闻着咖啡的醇香，袁悦打卡了咖啡展区。“对于上海的朋友们来说，咖啡已经成为生活中必不可少的一部分。在进博会的食品馆里，咖啡种类琳琅满目，有印尼的猫屎咖啡、洪都拉斯的高海拔咖啡、哥伦比亚的奢啡等。咖啡香飘进博会，爱喝咖啡的你，赶紧来体验品尝吧！”

临近闭馆，肚子也饿了，此次 City Walk 的最后一站是乐斯福展区。在中心区域，一场烘焙界的国际邀请赛正在火热进行。擂台上来自法国、日本、韩国的烘焙世界杯参赛选手的作品同台竞技。

围着这个烘焙界的“竞技场”一圈圈转，袁悦眼前一亮，桌上的国潮中式造型各异，红枣、大白菜、苹果、香蕉……“这些鲜活的东西竟然都是面点做的，你会舍得吃吗？”

[声音]

专业知识
在进博会得以实践

这两天，袁悦探索出了多条进博 City Walk，她告诉记者，身为‘小叶子体验官’，希望用镜头带领大家感受进博魅力，通过青年视角感受现代中国的快速发展。“我在国家馆，还看到了全国各地特色产品。比如在塞尔维亚展区，那里展示了超漂亮的面包和蛋糕，给我留下了深刻的印象。在食品馆，瑞士小姐姐穿着本国服装，在制作土豆泥、香肠和丸子，土豆泥很香。”

袁悦告诉记者，旅专的“小叶子”大部分所学的专业和旅游息息相关，比如有的“小叶子”的工作岗位是在洲际酒店、虹馆提供餐饮服务，工作内容包括端盘收盘、收拾餐桌餐布、递酒水等。“对于他们而言，这次志愿者服务相当于一次正式的实习了，把课本上的专业转化到实践中。昨天中午，我还去了虹馆，拍摄‘小叶子’们服务的视频。和其他‘小叶子’不一样，他们穿的是我们学校自己的制服，打的是我们旅专自己的领带。”

袁悦说，自己每天的工作日程排得满满当当。“进博会是一个开放、包容的大平台。古语有云‘有朋自远方来，不亦乐乎’。在本次进博会，聚集了世界各国参展的展商与展品。我学的是空中乘务专业，平时专业课包含了礼仪形体训练，这让我们在镜头前较为大方自然不怯场，能把在学校课堂里学习的专业知识带入进博会的志愿实践中，服务好每一位来参加进博会的朋友。这是我的荣幸，也是一次难忘的体验。我希望通过镜头向大家传递进博故事，把快乐分享给大家。这次志愿服务也让我的人生阅历变得更加丰富多彩。”